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Taak

4x5=...stenen
Reken uit.
5 5
1x5= 1x2= ..X10= 30
~ ~ ~ — —_—

2X5= 2X2= ..xX10= 60 ] l ] l

4x5= 4x2= ..X10= 90 5 5

8x5= 8x2= ..X10=100

10x5= 10%2= . x10= 50 | | ]

Maak de optelsommen.

25+20= 20+ 46 = 34+ 50 =

36 +40 = 40+ 11 = 50+12=

69+ 10= 50+ 35= 59+ 30=

32+20= 30+ 24 = 26+ 20 =

11+50= 80+19= 60 +23 = 255'{:.6"6"’_"09 20

erbij, datis ...
/K/E\
25 35 45

Geheimschrift.

Reken de sommen uit.

Zoek bij de antwoorden de letters op het bord van Bas Baksteen. 20=N

Zet de letters op een rij in je schrift. 42 =06

1 62-20 = 6 50-13 = 75=A
2 74 -20 = 7 80 -19 = 54=0
3 87-50-= 8 80 - 5= 61=D
4 91 -30 = 9 100 - 25 = 37=E
5 82 -40 = 10 40 - 14 =

Wat zegt Bas Baksteen?

1 2 3 4 5 6 |7 |8 9 |10




Taak

Meten en tekenen.

a Hoelangis 1 baksteen? En hoe lang zijn de 3 muren?
Gebruik je liniaal. Meet op de muur.

1 I

2

b Teken nu zelf in je schrift:

e een muurvan5cm «een muurvan 13 cm

- een muurvan 7 cm «een muur van 20 cm
Reken uit.
2x5= 8x4= 5x2= 2X1=
I9x 1= 6x5= 8x3= 3x4=
7%X3= 3xX3= 6x1= 3x5=
6x4= 6X2= 4x4= 7X2=
2X2= 3x1= 10x5= 9x3=

Ga verder met opgave 1 op pagina 4 van je werkboek.

Hoeveel moet je betalen?

SRD 28 SRD 9
SRD 33)
SRD 7
Je koopt: SRD 1i>
a 1emmeren 1 kruiwagen d 2 kwasten
b 1 blik verf en 1 kwast e 2 blikken verf

c 2hamers f 1 kruiwagen en 1 kwast



Taak

Welke getallen horen op de stenen?

a 126 127 135
b 195 196 204
C 105 106
d 166 176 256
e 185 195 275
f 121 131
Reken uit.

. —— E— —

in uit in uit in uit in uit

N 3 L 27
L 6 I 18
A L L S
L 20 20 13
20 A 4 S

Stenen met getallen.

a Maak steeds 2 sommen bij de stenen.

50 36 50 70

13 20 26 14
50+13=63 T I T ot =
50-13=... v — = e — = e — =

b Welke getallen komen op de lege stenen?

50 40
15 45
50+...=75 ...+ 15=95 40 +...=52 ... +45=65
50-...=25 ...—15=65 40-...=28 45-...=25

Ga verder met opgave 2 op pagina 4 van je werkboek.



Taak

Maak 5 sommen bij het antwoord op het dak.

Maak met de cijfers steeds 3 getallen.

zo groot mogelijk: zo klein mogelijk: nog een getal:
2N NS
11{.9]. 4
ONT N
1T 5 6

Teken de huizen.

Gebruik je liniaal.

a Teken een huis met 6 lijnen van 3 cm.

b Teken een huis met 6 lijnen van 5 cm.

¢ Teken een huis met 3 lijnen van 4 cm en 2 lijnen van 5 cm.

d Teken een huis met 2 lijnen van 4 cm, 2 lijnen van 3 cm en 2 lijnen van 5 cm.
e

Teken een huis met 4 lijnen van 2 cm, 2 lijnen van 4 cm, 2 lijnen van 1 cm en 1 lijn van een halve cm.



Taak Ilil

In welke emmers stop je de blokken?

Kies uit emmer a, b of c.

Schrijf het zo in je schrift: 24-a a b
0-100 101-200
24
A50
176 1 102
289
99
2 13
9 175 201
Reken handig. - —
5
5
5
10 x 5= 2x 5= 10 x 2=
9x 5= 4 x 5= 9x 2=
5x 5= 8 x 5= 5x 2=
10 X 3= 2 X 3= 10 X 10 =
9Xx 3= 4 x 3= 5x10=
5x 3= 8 x 3= 9 x10=
Reken uit. Je mag een getallenlijn gebruiken.
4 ] 26+5= 26+15=
E A 4943 = 49+13=
26 30 31
78+ 5= 78+ 15=
19+9= 59+19=

65+8= 65+ 18 =

NN

113

2 X 2=
4 x 2=
8 x 2=

2 x10=
4 x10=
8 x10=

201-300

237

N>



Klokkijken.

a Welke tijd geeft elke klok aan?

b Een kwartier later. Hoe laat is het dan?

Reken uit.

6+6= 9+9= 14-9= 12-6=
6+9= 9+8= 17-9= 13-6=
6+7= 9+6= 12-9= 15-6=
6+5= 9+5= 15-9= 11-6=
6+8= 9+7= 16-9= 14-6=

Maak de sommen.

23+ 15 =
/@\ 5
NN
23+ 5= 34+ 9= 65 - 5= 43 - 5=
23+ 7= 34 +19= 65 - 7= 43 - 25 =
23 +10= 58 + 4= 65 - 15 = 81- 7=
23 +15= 58 + 34 = 65 - 17 = 81 -27=

23 +17= 19 +46= 65 - 27 = 56 - 38=



Taak

Uit welke vakken komen de planten?

Schrijf het zo in je schrift: 37 cm-vaka

hoogte plant: hoogte plant:

37 cm 247 cm

101 cm 299 cm

75 cm 125 cm a 0-50 cm b 51-100 cm ¢ 101-150cm
195 cm 205 cm

279 cm 1cm

d 151-200cm e 201-250 cm £ 251-300 cm

Ga verder met opgave 1 op pagina 6 van je werkboek.

Neem de tabellen over en vul ze in.

oo [xV
()}
w
IS
N
» o] |xY
o
w
(9]
IS
()}

Maak bij elk plaatje 2 keersommen.

a b C d




Taak

Maak bij elke bloem 4 keersommen.

45 75 60 36

Wat koop je?

a Je koopt voor precies:
SRD 50
SRD 90 SRD 2
SRD 60 SRD 18 of

SRD 83

SRD 34

SRD 3
SRD 27 ——

b Je koopt voor ongeveer:
SRD 100 SRD 8 3
SRD 95 Je koopt een boomen ... ——-——J
SRD 70 Je koopt 2 scheppenen ... SRD 46

SRD 8
SRD 50 Je koopt6 emmersen ...

Hoe laat komen de gasten?

Het tuinfeest start om 4 uur.
a Farah komt een kwartier te laat. f Rudy komt 75 minuten te laat.
b Jozef komt anderhalf uur te vroeg. g Ellen komt 15 minuten te vroeg.
¢ Annakomt 2 uur te laat. h Isabelle komt 90 minuten te laat.
d Omar komt 1 uur en 1 kwartier te laat. i Dino komt 45 minuten te vroeg.
e Karin komt 3 kwartier te vroeg. j Lily komt 30 minuten te vroeg.
11
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Taak

Neem de tabellen over en vul ze in.

K; 2 3 4 10 2 3 5 4 10
5 10
Hoeveel mensen?
a Erzitten 27 mensen in de bioscoop. b 36 + 5=
Er komen 3 mensen bij. 36 + 25=
Hoeveel mensen zitten er dan in de zaal? 79 + 3=
) 79 +13=
aantal mensen: | mensen erbij: totaal: 38 4 17=
27 3
27 5
27 10
27 25
Reken uit. Je mag de getallenlijn gebruiken.
82 - 2= 81 - 1= 82-15=
82 - 5= 81 - 6=
82 - 15= 81 - 16= 3 2 10
82 - 25= 41 - 8= A
82 -35= 41 - 38= 82




lIi1hak

Wie noemen dezelfde tijd?

Schrijf het zo op: Tanja - Ronnie

0:00
2 uur 12 uur 5.30 half 7
Tanja Walter Monique Anna Kevin
18:30
13:30 half 6 15:00 half 2
Karin Henk Ronnie Ruth Jozef
Reken uit. Je mag de lege getallenlijn gebruiken.
34+ 9= 45 + 7= 81 - 9= 67 - 9=
34 +19= 45 + 27 = 81 -19= 67 -19=
16 + 7= 35+ 6= 81 -29= 91 - 5=
16 + 57 = 35 +26= 81 -39= 91 -35=
19 +27 = 26 +35= 81 -49= 82 -19=
Welke kamernummers mis je?
199 200 250 260
319 380
271 92
398 173

13



Taak

Hoe duur zijn de huizen?

Schrijf de sommen op en reken ze uit.

SRD 8 SRD 25 SRD 10 SRD 7
SRD 35
SRD 15 SRD 15 SRD 5

a b C d
Reken uit.
1x 7= 3x 7= 3X 6= . X 6=42
2 X 7= 6 X 7= 6 X 6= . X 6=12
4 x 7= 9x 7= 9 X 6= . X 6=148
8 x 7= 5x 7= 10 X 6= . X 6=24
10 x 7= 7 X 7= 5%x 6= . X 6= 0

Spullen kopen voor school.

SRD 3
SRD 6

SRD 4 ’

B
Schrijf de sommen in je schrift.
Hoeveel moet je betalen? Hoeveel kun je kopen voor SRD 24?
a 3pennen f ...scharen
b 5scharen g ... pennen
¢ 2 doosjes stiften h ... doosjes stiften
d 7 pennen i ...scharenen 2 doosjes stiften
e 9scharen j ...pennenen 2scharen

14



Zet de getallen van klein naar groot.

a 236 326/ 499 138 318]

b 467 |476| 487  |426| |491| |419]

c 500 | 2| (102 402/ (204 (301 103

d 500 100/ 299 1399 (401 (265 (490 278

e 123 321 213 132) 231 (312 |423] 432 |324]

Hoeveel tegels?

Schrijf de keersommen op.

9 4
/N /N
Ix3+2x2=13
| |
a ...X..+..X..= b ...x...+...x...=
d ...x...+..x...= e .. X..t..X.. +..X.=

Wat doe je? En hoe laat?
Maak af in je schrift.

analoge tijd: | digitale tijd:

analoge tijd:

digitale tijd:

opstaan

ontbijt

naar school

15
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/(1 €W Taak

Trap op, trap af.

Schrijf de getallen op.

a Sprongen van 1 naar boven.

197

196

Trap 1 |

378

Trap 2 |

Maak de keersommen.

2X4= 2X6=
4x4= 4x6=
8x4= 88X 6=
10x 4= 10x 6=
O9x4= 9x6=
Reken uit.
59 19 ] 29| 39| 40
26

39

s

10 | 19 | 29 | 39

82

91

499

Trap 3 |

b Sprongen van 10 naar beneden.

390

380

Trap4|

..X3= 9
..X3=15
..X3=27
..X3=12
..X3=24

210 120

Trap 5 | Trap 6 |

..xX5=25
..X5=15
..X5=45
..xX5=5
..x5=35

+9...
eerst + 10,
dan 1 eraf

-9...
eerst — 10,
dan 1 erbij



Taak

Welke vioerkleden zijn symmetrisch?

a b C d

Ga verder met opgave 1 op pagina 10 van je werkboek.

Reken uit.

6+9= 7+15= 16-7= 17-9=
3+8= 7+16= 15-6= 12-7=
6+8= 5+18= 14-5= 16-8=
5+6= 9+19= 13-4= 11-4=
7+4= 8+ 14= 12-3= 13-6=

Zet de potjes en flesjes van licht naar zwaar.
Schrijf de getallen op.

199 493 297 112 396
gram gram gram gram gram

a
412 214 421 241 124
b gram gram gram gram gram
mm B2 gam 736 gln
c g gram 9 gram g
1000 250 100 500 70
d gram  gram gram gram gram

110 910 191 901 101




18

Maak de sommen af.

18
18 X
2 X
3 X
1T X
6 X
9 X

1

12

/(1 €W Taak

Maak 2 sommen met de huisnummers.

en

+ e =

en
+

en

Hoeveel bakken heeft Melvin nodig?

a In1 bakstaan 3 planten.

aantal planten:

aantal bakken:

6

2

24

12

30

9

Hoeveel
bakken?

en

24

30

en

b In 1 bak staan 5 planten.

aantal planten:

aantal bakken:

20

10

45

15

25




Taak RVEEAE!

u Teken de piramides en maak ze af.

20 a b
10 | 10 o o
0 |, .
10 | 10 15 15 7 | 12 8 6
c 100 d
| s

a Welke helften horen bij elkaar?

Teken in je schrift een kamer met 2 muren van 8 cm en 2 muren van 10 cm.

a Richt je eigen kamer in.

Passen alle meubels in jouw kamer?
Teken de meubels in je kamer. Teken ze net zo groot als hieronder.

19
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Na de toets

Reken uit.

35+ 9= 46 + 7= 28+ 8=
35+19= 46 + 17 = 28 + 18 =
35+16= 46 + 9= 28 +40 =
35+40= 46 + 14 = 28 +48 =
35+35= 46 + 34 = 28 +12=

Neem de tabellen over en vul ze in.

20303234 4a] 46
50
49

Reken de prijs uit.

T SRD4
2 blokken 10 blokken
4 blokken 5 blokken
8 blokken 2 blokken
10 blokken 4 blokken
5 blokken 8 blokken

FZ 0 a4 1als] 20 9
54
64
~—SRDg¢
By
/?03

1 blok
10 blokken
5 blokken
6 blokken
4 blokken




Na de toets

Reken uit.
1x6= 3x3= ..X10= 30 ..X5=5
10 x6= 6 xX3= .. X10= 50 ..X5=15
2X6= 9x3= ..X10= 80 ..X5=30
4xX6= 4 x3= ..xX10=100 ..X5=50
3X6= 8 x3= ..x10= 70 .. X5 =45
Welke getallen horen bij de letters?
Schrijf het zo op:
a-20 a b C e
boo v y y

| T \ T I \ \ I T [

0 50 100 150 200

g h i J

\ T T T | T T T T T T |

300 350 400 450 500

k I m n o}

T T T T T | T T T T T T ‘ T

250 300 350 400
Reken de prijs van de gebouwen uit.
gebouw 1 gebouw 2 gebouw 3
SRD 15
\
SRD 25
SRD 35
SRD 20
35420+20=...

21
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Na de toets

Schrijf in woorden op hoe laat het is.

Reken uit.

a De rekenles begint om 8 uur.
De les duurt 1 uur. Het is nu 8.15 uur.
Hoeveel minuten duurt de les nog?

b Om half 10 ga je een kwartier buiten spelen.
Je speelt 5 minuten tikkertje.
De rest van de tijd ga je voetballen.
Hoe lang kun je voetballen?

Een kwartier vroeger. Hoe laat is het dan?

Je mag een klok gebruiken.
a half3

kwart voor 5

kwart over 8

6 uur

5 minuten voor 1

De taalles start om 10.15 uur.
Hij duurt 45 minuten.
Hoe laat stopt de les?

Het is 12 uur. Over 1 uur komt de bus.
In 15 minuten eet je je brood op.
Hoe lang kun je nu nog spelen?

Om 15.25 uur ga je naar muziekles.
Hij duurt tot 16.00 uur.
Hoeveel minuten duurt de muziekles?

12:15
13:45
17:10
21:05
01:20

6:45



1 Na de toets

Maak de tekeningen symmetrisch af.

Zet eerst een lijn in het midden.

\ | /]

Hoe betaal je? Teken de munten.

Kies uit: @

a Betaal gepast met het minste aantal munten. b Je hebt 2 dollar. Je moet betalen.

Wat houd j ?
SRD 045 SRD 1,40 at houd je over

SRD745  SRDO/75
SRD7.75  SRD3,95
SRD1,70  SRDO,15

Zaag de planken in gelijke stukken.

Teken de planken precies even lang in je schrift.
Gebruik je liniaal.
Verdeel de planken in gelijke stukken.

a 4 stukken

b 3 stukken
C 5 stukken

d 2 stukken

e 3 stukken



Na de toets

Hoeveel geld krijg je terug?

Schrijf de sommen op.

\
SRD 49
SRD 9
SRD 13 SRD 35 |
. SRD 27 _,-J
m—"
je betaalt met: je betaalt met:
je koopt: je krijgt terug: je koopt: je krijgt terug:
Reken uit.
76 +...=100 100-76= 75-...=50
46+...= 80 80-46= 75-...=45
46+...= 86 86-47 = 79-...=39
38+...= 75 75-38= 56 -...=31
27 +...= 57 57-29= 46-...=23
Keersommen door elkaar.
12=... X4 24=...%X 4 15=3x%... 30=6X%...
30=...%X6 28=...x 7 9=3x%... 12=3x%...
16=... X2 30=...x10 32=8x... 54=9x...
20=...%x5 1T=...%x 1 70=7X... 4=2x%...

15=...%3 42=...%x 7 14=2x... 35=5x...



Rekenen met geld.

Na de toets

SRD196 1 9 | 6 SRD 196
Neem de tabellen over en vul in.
a totaal
SRD 934 300+40+3
SRD 246 20 + 7 + 600
SRD 172 4+20+100
SRD 65 400 + 1
SRD 304 40+ 1+ 400
Op welke getallen staan de letters?
Schrijf het zo op: 4 - 15
a b C d
_ ! S
[ T T T T T [ I T I T [
0 50 100 150 200
f g h j
| # i T T T i [ T T T i [
300 350 400 450 500
Zoek de juiste letter bij het antwoord.
Wat zegt Berend Bouwer?
10x4 | 48-24 50+25|10x10| 8x3 |76-34
40
w
5X7 [92-62 |47+46| 6X10 | 9x6 |40+24
77 +2291-37 | 36+64 |27+27| 7x6 |99-4521+21

25



Na de toets

Bouw 3 huizen van precies 100 dollar.

Teken de huizen in je schrift.

SRD 5 + SRD 10 + SRD 75 = SRD 90
Het huis moet groter!

SRD 5 SRD 10 SRD 25 SRD 35 SRD 50 SRD 75
Reken handig.
78-21-17= 45-12-13= 34+17+16=
93-41-12= 78-12-16= 45+29+15=
88-34-24= 45-30- 13 = 53437+ 11=
99-13-46= 56-12-24= 66+ 12+ 24 =
21- 6-15= 77 -35-22= 12+38+26=

a Watis handig inrijtje 1 en 2?7 Leg uit. Welke som past er niet bij?

b Wat is handig inrijtje 3 en 4? Leg uit. Welke som past er niet bij?

Maak de ketting af.

25425+ 25 =
43+43+12=
82+ 8+ 1=

12+38+ 17 =
27+54+13=

Zo werkt het: 3 x4x4=48 78-67=11
_67 H1116%x5%... |90 X X
W 48  78-67
46-9-6 | 48 |
WX .. X2| ... 1 162-3 L 5% 5%9
454+9+ ... 1199 | 6Xx5%3
76 | 6X3X%X2
43 (34+6+...
...X...X “45+53

26




Zet +, -, x en = op de juiste plaats.

Voorbeeld: 27 ...45 ... 72 wordt 27 + 45=72

27 ...45... 72 65... 23... 42 23...13...36... 72
88...23... 65 10... 3... 30 90...10... 9...71

6... 9...54 46 ... 27 ... 73 100...10...10... 1
21... 7... 14 13... 3... 39 44 ... 5...20... 29
100... 51 ... 49 89...34... 55 54... 6...20... 40

Bouw een piramide van hout.

Meet met je liniaal de lengte van de planken.
Teken de planken van klein naar groot in je schrift.
Je krijgt een piramide, zoals je hieronder ziet.

Twee heel lange sommen.

(3 | x| 7|+ 2| -]30]+ 56|+ [16] - 27|+ ]024]

2| x| s x| 8| -|m|+ 4|+ [a7]-65]-]30]




a 1 week heeft 7 dagen.
Hoeveel dagen zitten er in 2 weken?

MA DI WO DO VR ZA ZO
Neem de tabel over en vul in. 1 >
weken | dagen weken | dagen
! ! 3 3 & |5 |6 |7 |8 |
2 6
4 5
8 9 10 11 12 13 14 15 16
10 7
b 10=5x ... 5-5x% 17 18 19 20 21 22 23
20=5xX%... 15=5x%...
30=5X... 25=5x ... 24 ||125 (|26 |[27 |[28 |[29 |30
40=5x% ... 35=5x...
50=5X... 45=5x% ...
Wat moeten zij betalen?
Je mag de getallenlijn gebruiken.
a Youri koopt 1 bloes van SRD 45 en 1 broek van SRD 50.
b Sabine koopt 1 jurk van SRD 35 en 1 vest van SRD 41.
c lvan koopt 1 broek van SRD 25 en 1 paar sokken van SRD 7.
d Cheryl koopt 1 rok van SRD 35 en 1 paar sokken van SRD 7. o
a Reken uit
7+ 7= 8+ 9= 4+ 7=
7+17 = 8+19= 4417 =
7+27 = 8+29= 4427 =
17 +27 = 18+29 = 14+27 =
27 +27 = 28+29 = 24427 =

28




u Kies de juiste maat.

Schrijf het zo op: T - f

Taak RIEI&

1 veger a 20 m
2 potlood b 8 m
3 liniaal e 18 cm
4 afstand van Paramaribo naar Sipaliwini d 5 km
5 afstand tussen 2 lichtmasten langs de weg e 30 cm
6 boom f 3 cm
7 route van de avondvierdaagse g 450km
a Reken uit.
6+ 4= 7+ 8 = 15- 8 = 14- 9 =
6+24 = 7+38 = 25- 8 = 34- 9=
16+ 34 = 17 + 48 = 35-18 = 44 -19 =
16+ 35 = 17 +59 = 47 -18 = 54-19 =
16 +45 = 27 +69 = 47 -38 = 54 -39 =
a Hoeveel geld?
Schrijf de antwoorden zo op:
a-...
b-...
a b C
— | =
| - -~
|
d e f
i
_ =

29



Taak [z

a Ravi koopt een broek voor SRD 47. Hij betaalt met SRD 100.

Hoeveel krijgt Ravi terug?

b Karin koopt een bloes voor SRD 34. Zij betaalt met SRD 50.
Hoeveel krijgt Karin terug?

¢ Amaru koopt een paar sokken voor SRD 14 en een das voor SRD 25.
Hoeveel moet Amaru betalen?
Hij betaalt met SRD 50. Hoeveel krijgt hij terug?

d Thirza koopt een rok voor SRD 40 en een T-shirt voor SRD 17.
Hoeveel moet Thirza betalen?
Ze betaalt met SRD 100. Hoeveel krijgt ze terug?

a Maak de keersommen.

Neem de tabellen over en vul ze in.

4 5 6 7

NP

\loo-hx
w
N
o
~

Ga verder met opgave 1 op pagina 12 van je werkboek.

n Hoeveel zakjes kun je vullen?

a In 1 zakje gaan 4 snoepjes. b In 1 zakje gaan 6 snoepjes.
snoepjes zakken & 5"06pj65. In 1 zak snoepjes zakken
8 2 kunnen 4 snhoepjes, dus 12
16 ...xX4=56.lkkan2 24
28 zakken vullen. 36
32 54
20 30

30



Taak RV'EZZA

u Maak zelf de sommen.

Het antwoord staat in het midden.
Gebruik alle getallen maar 1 keer. 4 3 Voorbeeld: 4 x 10-3-2 =35
35
2 10

a b C d e

10 4 7 7 5 6 6 5 9 7

45 20 67 99 10
5 1 7 1 7 2 11 8 10 4

a Betaal elk bedrag op 3 manieren.

Kies uit:

Voorbeeld: Je moet SRD 17,50 betalen. g ggi ;
SRD 56,50 ' x
SRD 923

SRD 523

SRD 111,50

SRD 601

SRD 505,50

- 0o O N T 9

a Schat de maten.

Kies uit: 8 m, 5m, 15 cm, 500 km, 4 m, 180 cm, 70 cm, 175 cm.

Schrijf hetzoop: 4 -... A A
a b C d

A
Y




\'[Z @B Taak [i

sprongenvan 1 sprongen van 10 sprongen van 100

1245 246]- 1110120 01201 H

78811 | 27 H 4 1 H

T T
T T T
T T T
T T T

|

|
4971 4900 | | B HH
1991 | 871 H | H

T T

a Maak de keersommen.

10 X6 = 6 X6 = 10 x8 = 6 X8 =
9%X6 = 3X6= 9x8= 3xX8=
5)(8: 8)(8:
4x 8= 7% 8=

Voorbeeld: =+ wordt:47+57=... |
a b c

O —) ® O
d e f

A® O AN
9 h i

0® O @&

2

3



Taak R\[Z1@A

u Hoe laat is het?

a Steeds 1 uur later.

mooowrH H H H H H H H H19.00uur|
‘10voor6H H H H H H H H H10voor3‘
‘18.00 uurH H H H H H H H H 3.00 uur ‘

b Steeds een half uur later.
‘5 minuten voor 3 H H H H H H H H H 5 minuten voor half 8 ‘
\ kwart voor 2 H H H H H H H H H kwart over 6 \
| 1930w H H H H H H H H H 0.00 uur |

Ga verder met opgave 1 en 2 op pagina 14 van je werkboek.

a Pijltjes gooien.

a Welke pijl hoort bij het getal? 500
650 piflC 852 -
600 510
591 675 700
911 783 —
605 500 900

1000
b Tussen welke 100-tallen?

565 500en 600

900

800 =

968

687 700 —
703 600
501

500 —/

¢ Welk 100-tal ligt het dichtstbij?
678 700
775
653
541
792

33



a Hoeveel torens kun je maken?

34

\'[Z @B Taak [z

Voor 1 toren heb je 6 blikken nodig.

24 blikken = ... torens, want ... x 6 =24

30 blikken =
54 blikken =
42 blikken =
18 blikken =
60 blikken =

Reken handig.

I

20

19

17

40

45

49

Maak de keersommen.

20

19

17

71

73

77

Hoeveel moet je betalen?

Voor 4 kinderen:

T Q == o0 QO N T 9

oliebollen + hengelen

vreeswiel + octopus
octopus + oliebollen

draaimolen + hengelen

oliebollen + ballen gooien

draaimolen + vreeswiel + hengelen
hengelen + octopus + vreeswiel
ballen gooien + oliebollen + octopus

30

29 | 25

91

93

95

24
16
40
12
20

Kermis

(prijzen voor 4 personen)
draaitmolen

SRD 12

vreeswiel S5RD 24

octopus SRD37

hengelen S5RD 19

oliebollen SRD27
ballen gooien SRD 8



Taak R/EZ3 @A

u Reken elk vreeswiel rond.

Kijk goed naar de tekens op het vreeswiel.

et 54+ ... -16=67

a Reken uit.

6x8=48 |+ 3x4=12 |

3X4x%x 2= 6X8 +3X%x 4= 6x 7-23= . X...— 3=39
7xX5x%x2-= 7X9 +6X 6= 9%x 8-66= WX — 7=42
5x5x 2= 5x7 +8x 7= 7%Xx 8-29= ..X...—-10=54
6X7Xx2-= 6Xx7 +3x%x10= 3x 6- 9= W X...— 8=42
5Xx9x 2= 8Xx8 +3x 3= 9x 9-79= . X..— 5=15
a Zoek je weg op het feest.
Het is feest in de stad.
Hier zie je de kaart 5uiker5pin café )
van het feestterrein. draaitnolen
1 cm op de kaart is in het
echt 10 m.
. . WC
Zoek 3 routes die precies
100 m lang zijn. He"gelen octopus
Schrijf ze op. ol Touwtje trekken
vreeswiel ljssalon
patatwagen

35



\'[2 &l Taak [i

u Vul de sommen in.

21 20 40 18
7 L7 7 Jlslsls sl []]] NN
21 =3x 20=4x ... 40 =8 x.... 18=6X...
21 = 20 : 4 =... 40 : 8 =... 18 : 6 =...
a Reken uit
f: 20 | 50 | 70 /I 600 | 40 | 300
300 40
500 200
900 10
a Hoe betaal je?
SRD 692 6 9 2
SRD 269 U srpeo2
SRD 591
SRD 951
SRD 733

36




Taak R|[FDEE]

u Welke gewichten staan op de weegschaal?

Schrijf bij elke weegschaal welke gewichten je nodig hebt.
Je mag elk gewicht maar 1 keer gebruiken.

Voorbeeld: weegschaal a: 2 kg = 1kg + 500 g+ 5004

2 KG 15006 7506

a b 4

Reken handig.

92- 1= 54- 4= 99- 9=

92- 2= 54-14= 99-29=

92- 5= 54-15= 99-30=
92-15= 54-25= 99-31=
92-25= 54 -36= 99 -41=

a Tomaten kopen.

a Hoeveel kisten, zakken en losse tomaten?

je koopt: kist: zak: los:
759 tomaten 7 5 9
201 tomaten
350 tomaten
91 tomaten

433 tomaten

b Hoeveel tomaten?

je koopt: kist: zak: los:
.. tomaten 4 0 7
.. tomaten 0 1 8
.. tomaten 1 1 0
.. tomaten 0 0 9
.. tomaten 3 4 1

d
67 -...=60
67 -...=59
67 -...=49
67 -...=57
67 -...=27

6506

37



\'[2 &l Taak [z

n Freddy’s fruitkraam.

a Hoeveel fruit houdt Freddy over?

hij heeft: hij verkoopt: hij houdt over:
100 ananassen 47 .. ananassen
75 watermeloenen 50 .. watermeloenen
60 papaja’s 15 .. papaja’s
90 manja’s 65 .. manja’s
50 sterappels 45 .. sterappels

b Welke getallen komen op de lege plekken? Maak 3 rijtjes.

hij heeft: hij verkoopt: hij houdt over:
100 ananassen 36 ananassen
. watermeloenen 50 20 watermeloenen
50 papaja‘s 25 papaja’s
25 manja’s 3 manja’s
. sterappels 45 20 sterappels
a Reken uit
16 = 2% 36 = 9x%... 18 : 6=
16 = 8X 36 =4X... 54 . 6=
16 : 2= 36 : 9= 12 : 3=
16 : 8= 36 : 4= 16 : 4=

27 . 9=
70 :10=
63 : 7=
80 : 8=

n Keersom of deelsom?

Schrijf de som op. En reken de som uit.

a Denise koopt 3 zakken met 10 granaatappels.
Hoeveel granaatappels heeft zij dan?

b Robert heeft 27 dropjes. Hij verdeelt de dropjes eerlijk
tussen 9 kinderen.
Hoeveel dropjes krijgt ieder?

c Sofie heeft 7 briefjes van 10 dollar.
Hoeveel dollar is dat samen?

d Tahir heeft 30 mandarijnen. Hij vult daarmee 6 manden.
In elke mand komen evenveel mandarijnen.
Hoeveel mandarijnen zitten er in 1 mand?

Ga verder met opgave 1 op pagina 16 van je werkboek.
38



Taak R/V/E3 &S

u Maak met 3 kaartjes 6 prijzen.

Schrijf de prijzen van klein naar groot op.

. 3 7 1 SRD137 SRD173 ', L L

a Maak met elk getal 4 deelsommen.

48 36 60 45
48 1 4 = ... 36:...=... 60 :...=... 45 . ... =...
48 : 3 =... 36 :...=... 60 :...=... 45 ... =...
48 ... =... 36:...=... 60 :...=... 45 . ... =...
48 ... =... 36:...=... 60 :...=... 45 ... =...

a Vul 1 zak met precies 1 kg groente en fruit. Bedenk 5 manieren.

Je mag meer dan één van elke soort kopen.

5009 /\
6359
/— /\

109

4359 659 /\

39



/[ €W Na de toets

u Zoek de som en reken uit.
Je mag de getallenlijn gebruiken.
a Samantha gaat naar het museum. Ze betaalt 10 dollar toegang.
Ze koopt ook een boek voor 15 dollar.
Hoeveel geld heeft Samantha uitgegeven?

b Max heeft 51 dollar. Hij koopt een spel voor 35 dollar.
Hoeveel geld houdt Max over?

c Sofie koopt 3 tuinplanten. Eén plant kost 7 dollar. kD
Hoeveel moet Sofie betalen?

d Marcel doet klusjes voor zijn vader. S
0
Voor het wassen van de auto krijgt hij 3 dollar.
Voor het maaien van het gras krijgt hij 8 dollar.
Hoeveel dollar heeft Marcel gekregen?
e Renata heeft 75 dollar. Ze koopt een trui van 56 dollar. SRD
Hoeveel geld houdt Renata over?
a Maak de sommen.
15 16 35 28
s | s [ s J[afafalafl [ | [ | [ [ [[]]
15=3x%... 16 =4x%... 35=5xX%... 28=7X...
15 : 3=... 16 :4=... 35 :5=... 28 : 7 =...
e Reken uit.
12=4x ... 54=6x... 0=10x... 30=5x...
12: 4= ... 54:6=... 9 :10=... 30: 5=...
9=3x... 21=7X%... 8=8x... 40=8xX...
3= 500 21 : 7=... 8 :8=... 40 : 8=...

40



u Hoe betaal jij?

Na de toets RV E!

Neem de tabellen over en vul ze in.

a b
SRD 954 tweeéntwintig dollar
SRD 298 zevenhonderddertien dollar
SRD 1 zeven dollar
SRD 103 honderdvierennegentig dollar
SRD 54 driehonderddrie dollar
a Reken uit.
300+ 20+ 2 = 4 +300 + 10= 3+ 30+300=
400+ 30+ 1 = 60 +200 + 9= 54200+ 20 =
900 + 90 + 9 = 20 +800 + 0= 400+ 2=
100 + 40 + 2 = 300+ 1 +50= 900+ 1+ 90=
400+ 70 + 3 = 500+ 40 + 3= 40 + 600 =
a Wat zegt Greta Groente?
Reken de sommen uit.
Schrijf de antwoorden en de letters achter elkaar op.
Dan weet je wat Greta Groente zegt.
4x4=16 6x4=... de helftvan 80| -
L
4x10=... ..=4%6 IX7=... 24x1=...
60:2=... 2x8=... 9x2=... de helft van 48 6x9=... |-
80:2=... de helft van 36 8x2=... ..=3x8 8x10=...!

41



'A€M Na de toets

u Welke maat kies je: cm, m of km?

Schrijf het zo op: 4 - km

a Wat is de lengte?

Schrijf het zo op: 4 - 5

Wageningen - Moengo
volleybalveld

voetbalveld

S Q == nm o N T 9

= O 0O N & 1 A W N =

18 m
30cm
100 m
1cm
5m

260 km
17 cm
3cm
7500 km

0 3m

Paramaribo — Amsterdam



3 Na de toets R\ &.!

a Welk gewicht hoort erbij?

Kiesuit:  250¢g | 1kg | 5000 kg | 59 | 1500 g |
a b C
d e
n Kies de gewichten.

a Watis hetzelfde? b Schat het gewicht.
1kg =..4d 1 beker melk = g
halvekg = ... g 1 eetlepel suiker = g
1 km =..m mijn gewicht is ... kg
halvekm = ... m de juf of meester weegt ... kg

e Hoe zwaar zijn de dieren?
a 1teckel weegt ... kg.
b 1 teckelis even zwaar als ... katten.
¢ 1 nijlpaard is even zwaar als ... paarden.
d 1 teckelis even zwaar als ... muizen.

e Het nijlpaard, het paard, de teckel en de kat

wegen samen ... kg.

43



'A€M Na de toets

30 | 46 | 7 (2 9|19 26| 4

60

84

54 72

a Maak de keersommen.

a Hoeveel kaarsen b Hoeveel kinderen c Hoeveel pennen
op 2 taarten? in 3 rijen? in 5 bakjes?
op 4 taarten? in 6 rijen? in 7 bakjes?
op 9 taarten? in 5 rijen? in 10 bakjes?
op 6 taarten? in 9 rijen? in 3 bakjes?
op 7 taarten? in 7 rijen? in 6 bakjes?

a Reken uit.

36=...x4 3X...=24 ...X6=54 10x7=...

42=...X6 9%X...=36 ...X2=16 8x8=...

48=...%x8 4x...=24 ...X7=49 3X6=...
36=...%6 7%...=70 L. X7=42 8x5=...
30=...%x5 5%...=45 ...%X3=12 7X9=...

44



** Na de toets R\ &.!

n Reken uit.

200+ 1= 460 + 6= 366 - 60 = 735 - 30 =
200 + 300 = 920 + 30 = 366 - 6= 512 - 10 =
200 + 50 = 800+ 2= 366 - 300 = 783 - 3=
220+ 1= 550+ 10 = 405 - 5= 870 - 40 =
220 + 50 = 460 + 200 = 451 - 50 = 167 - 100 =

a In de winkel.

Hoeveel moet je betalen?

a Je koopt een horloge en een broek. 5\ 200
b Je koopt een armband en een schrift.

¢ Je koopt een horloge, een vulpen en een balpen.

d Je koopt een armband, een horloge en een broek.

Wat koop je? SRD 2 )
e Je betaalt SRD 222.

f Jebetaalt SRD 164.

g Je betaalt SRD 62.

h Je betaalt SRD 86. SRD 4

SRD 60 ?

SRD 100
SRD 20

a Welke sommen horen bij elkaar?

Schrijfhetzoop:2X5=66ﬂ6:2=5 6x7 =42 9% 7 =63

42:6=7 36:12=3

36:4=9 o6 6:2=3 3% 12=36
2%3=

45



u Maak 4 sommen bij het antwoord.

/[ €W Na de toets

a Maak de rijen af in je schrift. Schrijf op wat er gebeurt.

L . oa L] L L
(122 | 124 |— 126 [— 128 |— ] 1
Ik tel er steeds 2 bij op.
L L L] L
| 200 |—] 175 |~ 150 |— ] ] .
L L L L L
| 4 1 8 116 1 1 1
L L L L L
|3 16 19 1 1 1
L L L L L
T2 47 ]

a Welke sommen horen bij elkaar?
Schrijf het zo op: 3x100en300: 3

46

5%x12

60:5

3x100

3x13

3x15

3%x25

39:3

17 x 2

2 x50

A5

34:2

300:3

3

100:2

75

23



*** Na de toets

n Zoek in elk rijtje de foute som.

Schrijf de verbeterde som op.

346 =300 + 40+ 6 200+ 4+ 30=234
725= 20 +700+ 5 900 + 50 + 2 =952
232= 2 +300+ 20 100+ 4+ 20=124
111=100+ 1+ 10 50 + 200 + 5 =255
945 =900 + 40+ 5 1+ 300 + 30=313

e Maak de gewichten gelijk.

Karel = ... pakken vla

1 pakvla=...appels

Karel = ... appels

Karel = ... zakken groente

1 pak vla = ... zakken groente

2 zakken groente = ... appels

2 pakken vla = ... zakken groente 1000g

> Q == o0 QO N T 9

1 appel = ... theelepels

Karel = ... appels + ... zakken groente
j 1pakvla=...theelepels +... appels

200 gJ
halve kﬂ

109

a Zet in volgorde van licht naar zwaar.

1kg-500g-250g-1500g-7509g
auto - trein - vliegtuig - fiets - step

a
b
c tv-dvd-speler - mobieltje - magnetron - koelkast
d bloemkool - tomaat - kers - appel - druif

e

hond - konijn - kip - leeuw - neushoorn

47
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Taak

Reken uit.
05 o0
12=3x%... 20=5x... 20 : 4=... 32 : 8=...
12 : 3=... 20 : 5=... 20=4x... 32=8X...
9=3x%... 30=5x%... 36 :4=... 48 :8=...
9:3=... 30 :5=... 36 =4x%... 48 =8X...
o 15

=] Ga verder met opgave 1 op pagina 18 van je werkboek.
Maak de sommen af.

SRD 324

= + +
324=300+20+... 891=800+...+ 1 783= ...+80+ 3
425=400+20+... 546 =500+ ...+ 6 381=300+...+ 1
123=100+20+... 328=300+...+ 8 923=900+ ...+ 3
987 =900+ 80 +... 638=600+ ...+ 8 512= ...+10+ 2
333=300+30+... 173=100+ ...+ 3 999 =900+ 90 + ...

Zoek de som en reken uit.

a Chantal vindt 40 dennenappels. Ze geeft er 25 aan haar broertje.

Hoeveel dennenappels heeft Chantal over?

b Rakim heeft een zak met 92 bladeren. Met 44 bladeren maakt hij een plakwerk.

Hoeveel bladeren houdt Rakim over?

¢ Nellivindt 75 zaadjes in het bos. Van 51 zaadjes maakt ze armbanden.

Hoeveel zaadjes houdt Nelli over?



Taak RIEI&

u Wat zien de kinderen?

Schrijf bij elke naam de juiste letter.

Johan
Bianca
Remy
a b c d
a Welke getallen horen bij de letters?
a b C d

e
I | I I I [ I | T T + T | I

| |
300 400 500 600 700 800 900 1000

[T
100 200

f g h i
[T + ' [ 'i T T 7 [T i [T + ! | i roT T
100 200 300 400 500 600 700 800 900 1000

k | m n o

300 400 500 600 700 800

a Reken uit.

v leo | 7| a0 2 00| 25 | 27
640 125
760 250
113 475

49
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Reken uit.
30=5x...
40 = 8X...
90 =9x...
16 = 2X%...
12=2X...

Taak

24 = 3x%...
18=3X%...
45 = 5x...
42 = 7X ...
36 = 6X...

Hoeveel armbanden kan Ireen maken?

a Voor 1 armband heeft Ireen 5 zaadjes nodig.

Ireen heeft:

10 zaadjes
50 zaadjes
35 zaadjes
15 zaadjes
45 zaadjes

b Voor 1 armband heeft Ireen 6 zaadjes nodig.

Ireen heeft:

12 zaadjes
24 zaadjes
36 zaadjes
54 zaadjes
60 zaadjes

Zoek zakken met samen 100 kastanjes.

Je mag elke zak 1 keer gebruiken.

Ga door tot alle zakken op zijn.
Schijf het zo op: 43 + 57

10

83

50=10x...
25=5x...
32=4x...
18=3x%...
90 =10x...
25
57

43

38

54=6x...

36 = 9%...

42 = 6X...

45 = 9x...

21 = 3x%x...
5

45

45

70



u Maak 5 sprongen.

Taak RV'EZZA

‘325 cmH350 cmH375 cmH

\515 cmH530 cmH545 cmH

\630 cmH660 cmH690 cmH

\111 cmH211 cmH311 cmH

\1 10 cmHZZO cmH330 cmH

T T T T

T T T T T

T T L
T T T T

a Reken uit.

40+30=100 - ... 140 +30= 200 —...
50+10=100 - ... 450+ 10= 500 - ...
20+40=100 - ... 120+40= 200 -...
30+30=100 - ... 730+30= 800 -...
10+40=100 - ... 910+40=1000 -...
465 +20=600 - ...
263 +20=400 - ...
789+ 10=900 - ...
315+70=500 - ...
244 + 40 =400 - ...

a Teken wat je ziet.

a Je staat achter de tafel.

b Je staat links van de tafel.
c Je staat rechts van de tafel.
d Je hangt boven de tafel.

155+20=200 - ...
453 +20=500 - ...
654 +40=700 - ...
123 +60=200 - ...
236 +30=300 - ...

51



PN Taak |y

u Bij welke getallen hangen de blaadjes?

|
500

0
a b C
|
' I | | [
0 500
d e f
[ | | | |
500 1000
9 h
[ [ |
500 1000
j k I
a Reken uit
2X 8= 3X 6= 2X 7= 8x 7=
4% 8 = 6X 6= 4x 7= 7% 8=
10x 8 = 10x 6 = 5x7= 6X 8 =
9% 8 = 9% 6 = 6Xx 7= 8X 6 =
a Maak de aftreksommen.
54-17 = 68 -17 =
45 -16= 56 - 17 =
36-22= 65 - 8=
95 -50 = 65 -19= 54-17
34-15= 72 -24= Eersteetiker 10
op endannog 7.
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Taak R\[Z1@A

(|| Zoekbij elke klok de juiste tijd.
Schrijf het zo op: 4 - 6

1 Soverhalf2 | 2  10over3 | 3 Suur | 4 10 voor half9 |
5 10 voor 12 I 6 half 11 I 7 5 voor 7 I
8 10 voor 3 l 9 5 voor half 9 I 10 OQuur I

Ga verder met opgave 1 en 2 op pagina 20 van je werkboek.

a Maak derijen af.

Kijk eerst hoe groot de sprongen zijn.

a Tel verder. b Tel terug. ¢ Door elkaar.

340|350 1989889 | |834]-844
134334 | |456 446 - [9161914
910912 - [1000-998 . |455355
| |
| |

1560 570 | 573473} 7 107
293393 | 1231113 1990 890 |

T T T T T
T T T
T T T T T
T T T T
T T T T T
T T T
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Taak

Hoeveel boterhammen kun je beleggen?

a Op 1 boterham gaan 3 plakjes kaas.

9 plakjes kaas
27 plakjes kaas
30 plakjes kaas
15 plakjes kaas
18 plakjes kaas

b Op 1 boterham gaan 7 plakjes ei.

21 plakjes ei
42 plakjes ei
63 plakjes ei
70 plakjes ei
14 plakjes ei

Reken handig.

245+ 4= 136 + 2= 567 - 3= 897 - 5=
245+ 40 = 136 + 20 = 567 - 30 = 897 - 50 =
245 + 400 = 136 + 200 = 567 - 300 = 897 - 500 =
245 + 440 = 136+ 220 = 567 - 330 = 897 - 550 =
245 + 444 = 136+ 222 = 567 -333 = 897 - 555 =
Verdeel de kastanjes.
Schrijf de keersom en de deelsom op.

6 kinderen rapen 36 kastanjes 36=06x... 36:6=

7 kinderen rapen 42 kastanjes | 42=7x... 42:7 =

3 kinderen rapen 18 kastanjes

6 kinderen rapen 24 kastanjes

2 kinderen rapen 14 kastanjes




Taak R//EZ3 @A

u Maak bij elk getal 5 deelsommen.

60 48 70 64

60 :2 =30
a Verhaalsommen.

a Knaagje de konijn verzamelt awara’s.
Op maandag en op dinsdag vindt hij 40 awara’s.
Op woensdag en op donderdag vindt hij er 50.
Vrijdag eet hij 13 awara’s op.
Zaterdag verzamelt hij er 33.
Op zondag eet Knaagje er 's morgens 5 en ‘s avonds 7.
Hoeveel awara’s heeft Knaagje op zondagavond?

b Knaagje heeft 250 awara’s nodig voor zijn vrienden.
Hoeveel moet hij er nog zoeken?

¢ Knaagje zoekt ook awara’s voor zijn vrouwtje.
Zij eet 75 awara’s minder dan Knaagje.
Hoeveel awara’s heeft hij in totaal nodig?

a Verzet de klokken.

Schrijf de nieuwe tijd op.

15 minuten later 25 minuten eerder 1 uur en 20 minuten later

55



56

Taak

Schrijf de keersom op en reken uit.

In 1 zakje zitten 9 kastanjes.
Hoeveel kastanjes in:

1 zakje? 3 zakjes?
5 zakjes? 6 zakjes?
10 zakjes? 9 zakjes?
2 zakjes? 7 zakjes?
4 zakjes? 8 zakjes?

Hoeveel doosjes kun je vullen?

Schrijf de som op en reken uit.

a In 1 doosje passen 3 kastanjes.
je hebt:
9 kastanjes
12 kastanjes
30 kastanjes
15 kastanjes
24 kastanjes

Reken handig.

37+19=
37+29=
37+39=
57+29=
47 +29 =

b In 1 doosje passen 4 kastanjes.
je hebt:
8 kastanjes
12 kastanjes
40 kastanjes
16 kastanjes
24 kastanjes

36 +25=
36 +45=
46 + 25 =
46 +45 =
49 +45 =



Taak

Reken de oppervilakte en de omtrek uit.
1 hokjeis 1 mlang en 1 m breed.
a Hoeveel hokjes is de oppervlakte van het natuurpark van parkwachter John?
b Hoeveel hokjes is de oppervlakte van het natuurpark van parkwachter Melvin?
¢ Hoeveel hokjes is de oppervlakte van het natuurpark van parkwachter Marijke?
d Hoeveel hokjes is de oppervlakte van het natuurpark van parkwachter Steffie?

Steffie

Marijke
John
Melvin

e Hoeveel meter is de omtrek van het natuurpark van parkwachter John?
f Welk natuurpark heeft de kleinste omtrek? Hoeveel meter is de omtrek van dat natuurpark?
g Welk natuurpark heeft de grootste omtrek? Hoeveel meter is de omtrek van dat natuurpark?

Reken handig.

100+ 40 + 3 = 0+ 50+100 = 142=100+ ... +. 132= ... + ... +
300+ 50 + 9 = 2+ 0+600 = 102=100 + ... + . 123= ... + ... +
400+ 0 + 9 = 60 +600+ 9 = 888= ...+ ...+. 21= ...+ ...+
500+ 50 + 5 = 80+ 74300 = 136= ...+ ...+. 213= ... + ... +
900+ 70 + 2 = 300+ 3+ 30 = 245= ...+ ...+ .. 301= ... + ... +
Maak de keersommen.

2x9= 3xX6= 3x9= 6x9=

4x9= 7X4= 8x 8= 7X7=

8x 9= 5x8= 7X 8= 6X8=

7X9= 7X6= 9% 4= 3x8=

10X 9= 6X7= 10x 8= 5x6=
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Taak

Hoeveel stappen?

a In hoeveel stappen zijn vader en Marijke naar de overkant?
De brug is gemaakt van 12 stammetjes.
Vader stapt steeds over 6 stammetjes.
Marijke stapt over 3 stammetjes.
Vader: 12:6 =... stappen
Marijke: 12:3 = ... stappen

b 18:6= 24:6= 16:8=
18:3= 24:3= 16:4=
30:6= 6:6= 32:8=
30:3= 6:3= 32:4=

Reken handig.

/: 40 | 39 | 38 /—T— 50 | 49 | 46
40 50
39 49
38 46

Kies het juiste blad. Schrijf de sommen op.

170 + ... = 200
510+ ... =700

499 + ... = 500 s

240 + ... =300 o
725+ ... =800

210+ ... =300

225+ ... =400 190

700 + ... = 800 10

590 + ... = 600 1
898 + ... =900

40:8 =
40:4 =
8:8=
8:4=
2 50| a9 | a5
90
89
85
20
2
75

100

175



Taak R/V/E3 &S

u Maak de takken kloppend.

De getallen op de blaadjes zijn samen het getal op de tak.
Schrijf in je schrift de getallen die op de lege blaadjes kunnen staan.

a Puzzelen maar!

Zet de cijfers 1, 2, 3 en 4 van links naar rechts en van boven naar beneden.
Van links naar rechts en van boven naar beneden mag elk cijfer maar 1 keer staan.

Hier zie je een voorbeeld.

1 2 3 4

3 4 2 1
4 | 31| 2
2 17 4 | 3

Maak opgave 1 op pagina 22 van je werkboek.
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\'[H W Taak

u Maak derrijen af.

a sprongenvan 10

170180+

\345}—{

\678}—{

R I N
T T T T T

T T

a Maak de sommen.

200+ 30 =
200+ 3=
200 + 300 =
220+ 3=
220+ 30 =

400+ 75 =
460+ 3=
460 + 30 =
140+ 3=
140 + 300 =

b sprongenvan 100

134234

]

493

599  H

175

383

L T T T T

I I A R

7 x 4 of

4x7?
700 - 400 =
750 — 400 =
880 — 80 =
882 - 2=
872 - 70 =

Ga verder met opgave 1 op pagina 24 van je werkboek.
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05- 5=
905 -900 =
958 -900 =
958 - 50 =
958 - 8=



u Hoeveel kilometer loop je?

m Q N T 9

56

212

-

Van de hertenwei naar de konijnenberg.

Van het muizenhol naar de mierenhoop.

Van de uilenboom naar de mierenhoop.

40

15

60

400

900

100

Ga verder met opgave 2 op pagina 24 van je werkboek.

a Maak de rijen af.

Van de hertenwei naar het muizenhol en dan naar de eenden.

Van de eenden naar de konijnenberg en dan naar de hertenwei.

30

Taak RIEIE

25

90

200

500

700

7 1421

8 16— 24

6 1218

9 18 27

T T T

T T T

T T T T

I T L T

T T I T

T T I T

61



62

/(1 €W Taak

Zoek de som en reken hem uit.

a Speer de Specht tikt 6 gaten in 8 bomen.
Hoeveel gaten maakt hij?
b Hendrik Hert heeft 60 m gelopen. Hij kwam langs 10 bomen.
Hoe groot is de afstand tussen de bomen?
c Victor de Vos jaagt op konijnen. Hij vangt er 27 in 3 weken.
Hoeveel konijnen vangt hij in 1 week?
d Karla Konijn rent 8 km in 10 minuten. Karla rent 50 minuten.
Hoeveel kilometer is dat?
e Allie Awari verzamelt 49 awarra’s. Zij verdeelt ze onder haar 7 vrienden.

Hoeveel awarra’s krijgt iedere awari?

Reken handig.

8x 2= 4x 5= 3X 6= 9x 9=
8x20= 4x50= 3x60= I9%x90=
5x 2= 6x 5= 6X 6= 4x 9=
5x20 = 6 X 50 = 6 X 60 = 4%90=
Reken uit.
525+300=...
Ermoeten 3 briefjes
525 +300 = van 100 bij.
525+ 3=
525 + 30 =
625 + 40 = +
825 + 100 = | 5 -
643 + 30 = 499 - 9=
731 + 100 = 499 - 90 =
637 + 10 = 499 - 400 =
254+ 30= 499 - 200 =
721+ 6= 499 - 20 =




*k| T
* aak m
Hoeveel komt erbij of gaat eraf?

Voorbeeld a: ﬂ+50 55 I -- +

al 25 ... 55 .. 455 ... 400 .. 975 f 950|... 850 .../360 ... 415|... 700 |
b 50 |... 150]... 205].../310]... 850 g (1000 ...| 1 |...|888 ...[700...[1000]
€ 70 .| 23 ..|325 .. /275 .../500 h 456 .../510 ...[190 ...| 89 .../ 193]
d 10 ... 100 ... 475 ... 525|.. 375 i 890 ... 780/... 665 .../765 ... 1000
e 90 .. 11 .. 522 ...300) .. 186 j [123...0246|.../300| ... 101 .../ 202

Welke deelsommen kun je maken?

Schrijf ze op. Reken ook de antwoorden uit.

36 52 75 88 20

Dezelfde kaart, andere afstanden.
a 2hokjesis 1 km.
Hoeveel kilometer is het van de vos naar zijn hol?
Hoeveel kilometer is het van de vos naar de boshut?
b 5 hokjesis 1 km.
Hoe ver is het nu van de vos naar zijn hol? ° d
En van de vos naar de boshut?
¢ 10 hokjesis 1 km. .
Is het nu verder of minder ver van de vos
naar zijn hol (vergelijk met je antwoord bij a)?
d 1 hokjeis5km.
Is het nu verder of minder ver van de vos
naar zijn hol (vergelijk met je antwoord bij a)?
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Na de toets

Reken uit.

55+37= 76 +13 = 57+12=
68 +29 = 55+ 28 = 76 +23 =
27 +25= 68 + 27 = 34+47 =
25+53= 38+32= 48 + 27 =
39+45= 28 +25= 45 + 55 =

Zoek het goede antwoord in de houtblokken.

5617 = 45-22=
67 -29 = 45-29 = 17
31-14= 61-18=
70-34= 92-47= 4
71-44= 8637 =
49
36 39

Maak de keersommen.

Maak bij de tabel gebruik van de sommen die je al weet.

2x7= 2x 8=
4x7= 4x8= (x| 6|78
8x7= 8x8= 3
10x7 = 10x 8= 6
5x7= 5x8= 2

23

38

27

16 43



Reken uit.
18 24 30 36
18:3 = 24:3= 30:5= 36:6=
42 72 32 18
42:7 = 72:8= 32:4= 18:6 =
Maak de optelsommen.
300+ 50 = 200+ 75 = 600+ 95 =
300+ 5= 270+ 3= 620+ 9=
300 + 500 = 250+ 30 = 650 + 40 =
350+ 3= 550+ 3= 840+ 7=
350+ 30 = 550 + 300 = 450 + 200 =
Reken uit. N
657 - 7= 123 - 20 =
657 - 50 = 123 - 100 =
657 - 600 = 943 - 40 =
381 - 80 = 943 - 3=
381 - 1= - 943 - 900 =
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Na de toets ‘

Hoe laat is het?

a Schrijf de tijd in woorden.

1225 1755 18:10 c20H5 1225 1450 16:05
b Schrijf de digitale tijd op.
vijf voor half 8 10 voor 9 kwart over 3 10 voor half 2
(s avonds) ('s morgens) (s middags) (s middags)
Schrijf 2 keer de digitale tijd op.
Pz 10:50
Doe het zo: 10voor 11
“\22:50
10 voor 11

kwart voor 6

10 over half 3

5 voor half 2

kwart over 8

5 voor 1

10 voor half 4

10 over 7

5over5

5 over half 12 |

0420



3 Na de toets

Zoek digitale en analoge horloges bij elkaar.

Schrijf het zo op: 4 - )

1500

0645

Zoek 2 figuren die bij elkaar horen.

== ® O N T 9

Zoek bij elke figuur een andere figuur met een gelijke oppervlakte.

Bij welke figuur kun je geen figuur vinden met een gelijke oppervlakte?

Teken in je schrift een figuur met een oppervlakte die bij je overgebleven figuur past.
Zoek bij elke figuur een andere figuur met een gelijke omtrek.

Bij welke figuur kun je geen figuur met een gelijke omtrek vinden?

Teken een figuur die past bij de omtrek van je overgebleven figuur.
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Na de toets

Reken uit.

3x7= 3x9=
6X7= 6X9=
3x8= 5x9=
6X8= 4x4=
5x8= 5x6=

Hoeveel mandjes kun je vullen?

Schrijf steeds 2 sommen op.

a In 1 mandje passen 4 boterhammen.

je hebt:

8 boterhammen 8=...x4 8:4=...
12 boterhammen 12=...x4 12:...

32 boterhammen 32 =... x4

16 boterhammen 716 =...

24 boterhammen

Maak de sommen.

a 5 zakjes met 6 kastanjes
b 7 takken met 8 vogels
¢ 3 bomen met 9 takken
d 9vogels met 2 zaadjes
e 4takken met 7 blaadjes

4%x8= 4%x9=
7%X9= 5x7=
3X6= 2X8=
7X7= 9% 9=
I9x 8= 8xX6=

> Q =

b In 1 mandje passen 6 appels.

je hebt:

18appels 18=...x6
30appels 30=...

42 appels

54 appels

12 appels

54 zaadjes en 9 vogels

30 kastanjes en 6 emmers
42 awara s en 6 zakken
24 nootjes en 4 kinderen
64 blaadjes aan 8 takken

18:6=...



Reken uit.

600- 3=
600 - 50 =
600 - 75 =
300- 7=
300 - 60 =

500- 9=
500 - 65 =
500 - 90 =
200- 3=
200- 35 =

Hoeveel dollar houd je over?

SRD 920
SRD 7
SRD 9

a je hebt: je koopt:

SRD 500  paraplu

SRD 300 laarzen

SRD 400 regenjas

SRD 200  wandelschoenen

SRD 700  wandelstok
Wie zijn even oud?
Schrijf het zo op: Anne- ...

Gerard
ik ben )
, ik ben

100 - 92 jaar

50-27 + 19jaar

450 +...=500

798 + ... =800

456 + ... =500

325+ ...=400

780+ ... =800

SRD 25

b je hebt:

SRD 500

SRD 300
SRD 400
SRD 200
SRD 700

ik ben
6 x 7 jaar

ik ben
80 - 63 jaar

Na de toets

255+...=300
675+ ...=700
391 +...=400
653 +...=700
888 + ... =900

SRD 30 |

"~

SRD 55

je koopt:

paraplu en laarzen

emmer en wandelschoenen
regenjas en wandelstok
wandelschoenen en laarzen
emmer en laarzen

/. ikben \
56 - 19 jaar
Karim]

ik ben
2+2+2+2jaar
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Na de toets

Reken uit.
100: 4=5%x... 300: 3=...%X.. 20X 4=...:2 5x15=... : ...
81: 3=9x... 120 : 3 =...X .. 6x12=...:2 4X 6=...: ..
84: 4=3x... 125: 5 =... X .. 7x1=..:2 4x16=...: ..
75: 3 =5x... 1000 : 2 =...X%X .. 10x 5=...:2 4x25=...: ..
99 :11 = 3 X ... 200 :10 =... X .. 3xX13=...:2 5x12=...: ...
Reken de oppervlakte uit. Hoeveel hokjes?
Schrijf ook op hoe je het hebt uitgerekend.
Let op: in sommige figuren zitten gaten!
a b C
e f
Stapel de blokken in de goede volgorde.
100
Van links naar rechts moeten de getallen groter worden.
Van beneden naar boven moeten de getallen groter worden. T 31
Teken de 4 piramides kloppend in je schrift. % 3 1
groter
_—
a 900 b 0 d 978
12 17 999 103 789 879
1000 517 234 30 67 579 987 897 876

27 245 1 767 345 100 250 436

678 687 798 867



Welk schil hoort op welke rambutan?

Samen 1000. Schrijf de sommen op.

433
750 b
983
567

499
Reken uit.
3x4x10= 7X6x20=
3x4x%x20= 4x50x3=
5x6x10= 2Xx20x4=
5x6x20= 2X60x3=
5x6x30= 5x50x%x2=

Omtrek en oppervlakte.

oppervlakte =4

omtrek =8

Gebruik kopieerblad 2.

270

Na de toets

417 1

300

60 :
80 :
100 :
48 .
64 :

a Teken 4 figuren met een oppervlakte van 5 hokjes.

b Teken 4 figuren met een omtrek van 10 hokjes.

250

17

oppervlakte =4
omtrek =10

¢ Wordt de oppervlakte groter als de omtrek groter wordt?

999

700

501

583

80:5=
100 :5 =
75:5=
55:5=
95:5=

d Teken een figuur met een oppervlakte van 8 hokjes, waarbij de omtrek zo groot mogelijk is.

e Teken een figuur met een oppervlakte van 8 hokjes, waarbij de omtrek zo klein mogelijk is.



u Vermenigvuldig handig.

3x2= 5x7= 4x6= 3Xx9=
30x2= 50x7= 4x60= 3xX90=
8x4= 6x3= 3x5= 4x4=
80x4= 60x 3= 3x50= 4x40=

Ga verder met opgave 1 op pagina 26 van je werkboek.

a Hoeveel geld ligt er?

Schrijf de bedragen op.
a b C d e

Teken het geld.

Gebruik: ]OO , '\O ‘

f SRD123> g SRD880) h SRD402) i SRD333) j SRD900)

a Tel handig op.

50 + 20 = 25 +30 =
150 + 20 = 125 4+ 30 =
O + 25 470 = 40 + 30 =
225 + 70 = 240 + 30 =
o
125 + 70 = 240 + 50 =
325 + 70 = 440 + 50 =

72



Taak RIEI&

u Met de scooter.

a Hoeveel kilometer is het: N .
- van het huis naar de feestwinkel? N .
- van de feestwinkel naar de speeltuin? - -
«van het huis via het hotel naar de speeltuin? - -
- van het huis via de school naar het restaurant? - Lo

b Hoelang ben je onderweg? - N ~
Je gaat met de scooter naar alle plaatsen. 7N -
Je vertrekt steeds vanuit het huis. r o,
Reken voor elke rit uit hoe lang je ’ \
onderweg bent.
Over 1 km doe je 6 minuten met de scooter.
Schrijf het zo op: feestwinkel - ... minuten.

Ga verder met opgave 2 op pagina 26 van je werkboek.

a Maak de sommen.

26 taartjes + 30 taartjes = 56 taartjes
226 taartjes + 30 taartjes = 256 taartjes

48 +30= 22+70= 64 - 40 = 77 -20=
348 +30= 222+70= 464 - 40 = 177 -20=
548 +30= 622+70= 764 -40= 677-20=
248 +30= 422 +70= 564 -40= 277-20=
148 + 30 = 722+70= 964 - 40 = 777 - 20 =

a Maak de keersommen.

x| 6| 6o x| 8| 80
30 | 300

N Ww| o o | un
[SSTEER NN SR R N
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Taak [z

110+ 2= 235+ 20 =
110+ 20 = 341+ 40 =
110+ 300 = 237+ 110 =
235+ 30 = 168 + 220 =
235+ 300 = 431+ 130 =

Hoeveel moet je betalen?
a 1 pakkaarsen en een taart
b 1 zak snoep en 2 zakken ballonnen

c 1 feestpakket en 2 pakken kaarsen

435 - 5=
435 - 30 =
435 - 300 =
435 - 135 =
435 - 205 =

d 1 pakfeestmutsen en 1 feestpakket SRD 67

e 3 zakken snoep

f 1 pakkaarsen, 1 zak ballonnen en 1 zak snoep

g 2feestpakketten
h 1taarten 1zak ballonnen SRD 23

i 3 pakken feestmutsen

j 2zakken snoep en 2 zakken ballonnen

SRD 17

a Maak de keersommen.
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Taak RV'EZZA

u Zoek sommen met hetzelfde antwoord.
Kies steeds een som van het ene boeket en een som van het andere boeket.

b

2x3x4 136:2 2x48+4
2x2x%x25 de helft van 560 275 + 475 + 125 + 125
het dubbele van 500 4 x50 10 x 38+ 120 460 - 60 - 60 - 60
het dubbele van 347 900:3 38+ 42+ 26 +44 250:5%6
4x125 2% 5%3%5 4x17 de helft van 48 320-60-60
\ 1000 - 306

a Verhaalsommen.

a Alisha gaat om 16.00 uur haar huiswerk maken.
In 25 minuten is ze klaar. Ze haalt moeder om na
te kijken. Dat duurt 10 minuten. Ze mag dan 3
kwartier spelen. Dan moet ze gaan eten.
Hoe laat gaat Alisha eten.

b Melvin gaat om 13.45 uur naar karateles.
Hij fietst in een kwartier naar de sportschool.
Dan gaat hij zich omkleden. Daar doet hij 10
minuten over. 5 minuten later start de karateles.
Hoe laat begint de karateles?

¢ Schrijf zelf nog 3 verhaalsommen met tijden in je
schrift.

Vraag een klasgenoot om de sommen uit te rekenen.
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\'[Z @B Taak [i

u Schrijf het bedrag op met het SRD-teken.
25 dollar = SRD 25 45 cent =5KRD 0,45 1 dollar en 25 cent =SRD 7,25

23 dollar = 67 cent = 4 dollar en 23 cent =
50 dollar = 89 cent = 40 dollar en 23 cent=
4 dollar = 60 cent = 15 dollar en 90 cent =
90 dollar = 6 cent = 3 dollar en 99 cent =
100 dollar = 99 cent = 67 dollaren 3 cent =
a Maak de sommen.
20 +30 90 +30 = 75+30=
10 20
/\/\ 90 +50 = 75+ 25=
9 100 Ny 90 + 45 = 75+ 60 =
90 + 65 = 75+70=
90+70= 75+ 45 =
a Geheimschrift.
Schrijf de letters achter elkaar op. Wat lees je dan?
6X7= 3x8= 2X7= 3X6= 8x5= 6X8=
IX6= 7X5= 5x 8= 7X8= 4x5= 5x4= 7X7=
8x3= 7x6= 5x5= 6Xx6= 14=b
18=0
20=e
24 =k
25=s
35=|
36=t
40=u
42 =j
48 =w
49=n
54=v
56 =
76 J




Taak R\[Z1@A

u Verkoop chocoladehartjes in februari.

a Op welke dag verkoopt de supermarkt het

; aantal
meest? pakken

Hoeveel pakken zijn dat? ‘ ‘
100

90

b Waarom verkoopt de supermarkt juist op

deze dag zoveel chocoladehartjes?

¢ Op 16 februari en 23 februari verkoopt de ;33 |
supermarkt geen chocoladehartjes. 60
Waarom niet? 50

d Hoeveel pakken worden op 11 februari 40
verkocht? 30

e Hoeveel pakken verkoopt de supermarkt op 20

maandag en dinsdag samen in de eerste 10

week? 0 ma di wo do vr za zo ma di wo do vr za zo

10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22 23

f In welke week wordt de meeste dagen februari

chocoladehartjes verkocht?

a Tel met sprongen van 2, 10 en 100.

584 354 831 101 999
B N I I I
586 364 821 201 899
B I B B — B
B I B — B B

Ga verder met opgave 1 op pagina 28 van je werkboek.

a Reken uit.

[+ | 8|20/ a5 (2 a0 | 14| 22
95 110
91 112
99 130

Ga verder met opgave 2 op pagina 28 van je werkboek.
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n Maak de sommen.

3dollar + 20 cent=59RD 3,20 SRD3,50=3dollar+...cent  SRDO,15=... dollar +

7 dollar + 45 cent = SRD 8,15 = SRD 12,80 =
1 dollar + 90 cent = SRD 9,10 = SRD 0,95 =

8 dollar+ 30 cent= SRD 8,05 = SRD 76,75 =
6 dollar + 45 cent = SRD 2,95 = SRD 40,05 =

Bij welke jarige horen de cadeautjes?

Maak 3 rijtjes in je schrift: Jjarige a jarige b Jarigec
X X X
a b
C
6x10 2% 60 10x6
3x20
10%9 1x90 10x 12
6% 20
3x30 >*40 2x39
9x10

a Welke zin is juist?

78

Schrijf de letters voor de zinnen die juist zijn op.
Welk woord kun je maken met deze letters?

r De kerktoren is 35 m hoog. De feestslinger is 10 cm lang.
De pifata is 70 km breed.
De bus rijdt 10 km.

De kast is 150 cm hoog.

De kaars is 3 m lang.

De rolschaats is 30 cm lang.
De fietstocht is 15 km.

De televisie is 4 m.

-hmoh.
Q m T — ¢C

De vlaggenmast is 90 m.

...cent



u Het dubbele van het dubbele en de helft van de helft.

. —_— —_—
a het dubbele van het dubbele b de helft van de helft
2—> 8 116 — ... 4 —> 1 320 — ...
40 —> ... 212 —> ... 100 —> ... 64 —> ...
125 —> ... 95 — ... 240 — ... 92 —>» ...
250 — ... 136 —> ... 500 — ... 108 —> ...
30 —» ... 159 — ... 1000 — ... 168 —> ...
a Hoeveel zijn de figuurtjes waard? 5 x . =25
isdus 25:5=...
a b
25 252
140 160
200 168
115 176
130 210
125 | 140 | 80 | 105 | 160 92 | 214 | 100 | 266 | 294

¢ Maak zelf zo'n puzzel in je schrift.
Vraag een klasgenoot om je puzzel op te lossen.
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\'[2 & Taak [i

105 -7
2 5
[\/—\ 105-5= 150- 60=
. 100 105 105-7= 153 50=
105-9= 450- 20=
107 -7= 763 - 600 =
107 -8= 423 - 3=
a Maak de keersommen en de deelsommen.
12:3=...
12=3x% ...
12 = 3% ... 24 = 8% ... 40 = 5x% ... 60 =10 x ...
12 : 3= 24 : 8= 40 : 5= 60 : 10 =
27 = 3 X ... 81 = 9x ... 18 = 3 x ... 90 = 9x ...
27 : 3= 81 : 9= 18 : 3= 90 : 9=

a Bedenk bij elke tekening een deelsom en een keersom.
Schrijfhetzoop:a-9:5=58n9=5x5
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Taak R|[FDEE]

u Kijk op de kalender.

januari februari maart april
L0 Y 0 el 1l O G
I 1~ |~ Gl A Yl el
WIPJEJEIPIEIE ] WE P EIP IR ] WE P IEIEIR] WP E E PP
P JEJEIFIFIE ] PIEIPIFIFIE ] P PIIEIE]  PIF P PR
N A2 2 2 Ol el el
21l e {3 A 2l [l
2 3 e 2 1 e -4 G G

a Op welke dag valt 15 februari?
b Hoeveel dagen heeft de maand maart?

¢ De witte dagen zijn vrije dagen.
Hoeveel weken moet je naar school tussen de eerste en de tweede vakantie?

d Johan is de tweede dinsdag in april jarig. Welke datum is dat?
e Op welke dag valt 31 december?

f In het eerste weekend van februari is op zaterdag een zangwedstrijd. Welke datum is dat?

a Meer en minder.

Neem de tabellen over en vul ze in.

1 minder: 1 meer: 10 minder: 10 meer:

100 101 102 510

399 301

800 657

451 990

530 498

a Reken uit.

150-60 = 105- 6= 107 -20= 130-71=
150-92 = 105-17 = 107 -33 = 103- 5=
130-50= 105- 9= 107 - 60 = 103 -26=
130-82= 105-19= 107 -18= 116 -40 =
140-82 = 105- 8= 107 -83 = 116 -45 =
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n Hoeveel kinderen in een trekkar?

aantal kinderen: aantal trekkarren: som:
15 3 15:5=
40 8
63 9
42 6
28 4

a Reken handig: erbij én eraf.

1
30+29= e

82

90-58= N

30+29=
42+29=
53+18=
65+ 28 =
40+39=

Welk teken vul je in?

Kies uit +,—, xen:.

7 6
63 9
100 10
90 10

26+ 48 =
42 +39=
80+19=
32+38=
43 +49=

= 90

12

12

19

90-18=
80-19=
60-28 =
70-37=
50-39=

19

90

92-39=
81-28=
71-19=
72-49=
61-48=

72

17

84

38



Taak R/V/E3 &S

u Maak de sommen.

Jemag +, -, X, : en = gebruiken.

voorbeeld: 5 28 8 4 Desomwordt: 5 x4 +6=28

10 20 80 10 2 40 6 68 1000 3 100 700
100 8 28 9 1 3 4 13 250 250 500 1000
10 8 64 2 9 29 11 0 125 2 500 250
1 9 10 10 65 24 21 20 750 250 250 250
62 3 7 41 2 3 24 4 3 50 200 50

a Wat kan de juf kopen?

Juf Rita gaat met haar klas naar de speeltuin.
In de klas zitten 15 kinderen.
Ze gaat met 5 dollar naar het kraampje bij de speeltuin.

a Kan juf Rita voor ieder kind een snoepje kopen?
Kan de juf voor ieder kind een reep chocolade kopen?
Kan de juf voor ieder kind een koekje kopen?

b Juf Rita wil voor ieder kind iets kopen.
Wat zou kunnen?
Bedenk drie mogelijkheden.

¢ Juf Rita wil voor alle kinderen een snoepje
en een reep chocolade kopen.
Hoeveel moet juf Rita betalen?

d Alle kinderen krijgen een reep chocolade.
6 kinderen willen een snoepje.
De rest wil een koekje.
Hoeveel moet juf Rita betalen?
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u Welke som hoort erbij?

84

Schrijf de sommen en de antwoorden op.

a lwan koopt een boek.
Hoeveel geld houdt hij over?

b Bij het kraampje staan 9 kinderen.
Ze kopen ieder 3 loempia ’s.
Hoeveel loempia ‘s zijn dat samen?

¢ Hoeveel betaalt moeder voor de
twee paar schoenen?

d Nadia spaart voor een nieuwe jurk.
Ze heeft de helft van het bedrag al gespaard.
Hoeveel kost de jurk?

e Nathan heeft de zangwedstrijd gewonnen.
Twee enveloppen met geld geeft hij aan
zijn vader.

Hoeveel geld heeft hij gewonnen?

Maak de keersommen.

3xX6= IX7= 3x8= 5x9=
4%x6= 4xX7= 2X8= 2X9=
6X6= 3X7= 7X8= 3xX9=
2X6= 7xX7= 6X%x8= 7X9=
9X6= 5x7= 5x8= 8x9=



v | Na de toets

a Bedenk de keersom en de deelsom.

a 15=5x... _ b ..=...x...
15:5=... - -——— e 14:...=...

C = 00 X d..=..x
12 = 16 =

e =...X. f..=...%x
50:...=.. 21 =

u Maak de aftreksommen.

140 - 50 = 103-3= 360 - 300 = 850 - 800 =
140-70 = 103-5= 360- 20= 850- 40=
130-60= 103-9= 362- 60= 854- 4=
130-80= 107 -7 = 362 -200 = 854- 40=
130-90 = 107-9= 362- 2= 854 -700=

a Leg de ballonnen van klein naar groot. Welk woord lees je?

221 154 145

896 901 869
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u Kijk op de kalender.

september oktober november december
MO FIEIFE] MEIEEIEIE]  MIFIEEIEIE]  mIEIE JEIE]E]
PIFIPIEIER]  RIFICFEEIE]  RIFIEICIEIE]  [o]E P JFE]E ]
WIEIEIEEr ) MWEEIEIEIE]  MWIPIEIEIEIE]  (wiE e e JE
PIFIMEIFIE]  RIEIPJFEIEIE]  RIFIEIEIFIE]  [eIE I EIE] ]
2 ol 2 ol 2l ol [
ZFEIEFIFIE] EErEEIC]  EICOEEEIE]  [ZIE P EIPIE ]
21l o 3| o 3 s 4l sl [
a Welke dag van de week? b Welke maanden hebben 31 dagen?
1 oktober woensdag
¢ Welke maand heeft 5 zaterdagen?
1 september
24 november d Welke maand begint op woensdag?
29 december
e Op welke dag valt 1 januari?
12 oktober
17 september
a Welke datum?
Kijk op de kalender bij opgave 1.
Neem de tabellen over en vul ze in.
gisteren: vandaag: morgen:
2 november 3 november 4 november
26 september
30 december
31 oktober
1 november
1 week eerder: vandaag: 1 week later: 1 maand eerder: vandaag: 1 maand later:
27 oktober 3 november 10 november 3 oktober 3 november 3 december
26 september 26 september
30 december 30 december
31 oktober 21 oktober
1 november 1 november
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Na de toets

Handig zeg, dat

rekenboek! Kunnen we

mooi zien op welke

dag het niet zo druk
is in De Natte Vis!

aantal bezoekers

ma di WO do vr za Z0

Op welke dag komen de minste bezoekers?

Op welke dag komen de meeste bezoekers?

Op welke dagen komen evenveel bezoekers?

Op woensdag zijn er meer bezoekers dan op maandag. Hoeveel meer?

Op donderdag zijn er minder bezoekers dan op zaterdag. Hoeveel minder?
Hoeveel bezoekers zijn er op donderdag en vrijdag?

= o QO N T 9

ﬁ Hoeveel verkoopt de kantine?
Bedenk 5 vragen bij de grafiek.
Schrijf de vragen en de antwoorden op een blaadje.

600

()]
o
o

o
o

o
o

aantal bekers
- N W b
o
o

o
o

o

soft koffie thee sap soep
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u Hoeveel geld houd je over?

je hebt: je koopt:

SRD 200 broek

SRD 500 sportschoenen

SRD 100 hemd

SRD 200 bioscoopkaartjes

D135
SRD 500 fiets 57 SRD 215
62
SRD SRD 258
~
a Tel handig op

92+ 9= 9% + 7= 88 + 50 = 67 + 90 =
192 + 9= 496 + 7 = 188 + 50 = 267 + 90 =
392+ 9= 496 + 30 = 888 + 54 = 467 + 92 =
392 + 29 = 496 + 35 = 787 + 50 = 467 + 192 =
592 + 29 = 496 + 37 = 778 + 60 = 562 + 192 =

a Reken handig.

[~ | 9 |50 59 [~ 7| 27| 31
107 240
707 370
907 490
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n Maak de keersommen.
3x 5=
3x50=

7X 6=
7x60=

a Maak de sommen af.

Gebruik elk getal op de sneeuwballen 1 keer.

WX7=7
..X6=24
..x5=40
..X3=18
.. X7=42

3X 6=
3x60=

9% 4=
9x40=

.. %X 30=240
..%xX20=200
..X70= 70
.. X 60=480
..%x50=200

a Zoek steeds 2 getallen bij elkaar.

Gebruik alle getallen 1 keer.

150 160

300 95
145 45
75 250
95 125

a Het verschil is 50.

150 - 100=>50
300- ... =50
o= .. =50
o= .. =50
o= . =50

100

135

150

125

60

b Het verschil is 75.
vei—...=75

15

75

25

90

200

Na de toets R3¢}

7X 3=
7%x30=

4x 4=
4 x40 =

10
8
6 6
1 1
100
99
250

85

115

¢ Het verschil is 85.
...=85

165

89



a 1 2

b ¢ 7
16 {17 |18 | 19 C 11 12
21122 |23 |24 |25

a Maak derrijen af.

3 4 5
8 9 10
13 14 15

a (176 —165—154|—

o

1660 —550—440|—|

N

1750— 625 —500/—|

Q.

11001—145—{190|—

m

| 25 | 50 |—{100}—

-~

I R R
I R R

110 — 30 — 60 [—

NI I IR e R

Het fietsboek voor jong en oud.

a Hoeveel bladzijden telt elk hoofdstuk?
1 131blz
2 ...blz

b Waarom begint het eerste hoofdstuk
niet op bladzijde 1?

¢ Hoeveel bladzijden telt het hele boek?

d Steven leest 44 bladzijden per dag.
Hoeveel dagen leest hij voordat het
fietsboek uit is?

e Marjon leest 15 bladzijden per dag.

In hoeveel dagen heeft zij het boek uit?
90

Inhoud

Fietsen

De geschiedenis van
de fiets

Soorten fietsen
Fietskleding
Professionele fietsers
Fietsen voor beginners
Fietswedstrijden
Fietsen door de
eeuwen heen

Fietsen in Suriname
Hoe word ik een echte
fietser

Slotwoord

d

e

f

136
241
310
487
570
692

701
723

815
900

16 17 18 19 20

21 22 23 24 25

Wat is bijzonder aan de
antwoorden?



*** Na de toets R\ !

@1 verschillende kiokken, dezelfde tijd.

12-uursklok 24-uursklok

a Hoe laatis het?
b Maak de afleeshulp voor de 24-uursklok af in je schrift.

afleeshulp 12-uursklok

kleine wijzer:  geeft het uur aan afleeshulp 24-uursklok

grote wijzer:  geeft de minuten aan kleine wijzer:  geeft het uur aan
hele uur: de grote wijzer staat op de 12 grote wijzer:  geeft de minuten aan
halve uur: de grote wijzer staat op de 6 hele uur:

kwart voor: de grote wijzer staat op de 9 halve uur:

kwart over: de grote wijzer staat op de 3 kwart voor:

5overheel:  de grote wijzer staat op de 1 kwart over :

10 over heel:  de grote wijzer staat op de 2 5 over heel :

a Zoek steeds 2 klokken met dezelfde tijd.
Schrijf het zo op: klok 2 - klok . . .
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